

# 早产四个月,三胞胎顽强存活

## 老大不足两斤,老二老三也只有两斤多

本想再生个宝宝给女儿做伴,没想到一下子怀上了三胞胎,这对胶州的郇女士一家人来说是意外之喜。然而,在距离预产期还有近四个月时,三胞胎意外早产了,最小的宝宝仅有不到两斤重,一度有生命危险。幸运的是,经过两个多月的抢救和照顾,三胞胎顽强存活了下来,成为青岛健康存活的胎龄最小的三胞胎。14日,一家人抱着三个宝宝欢欢喜喜地出院了。

► 护士们抱着三个迷你宝宝,戏称他们是“小虎队”。  
本报记者 刘腾腾 摄



本报记者 刘腾腾

### 想要二孩 来了三胞胎

“真是太大的惊喜了!”14日,怀里抱着出生两个多月的小孙子,孩子的奶奶、姥姥都激动得眼含泪花,想到早产了近四个月的三个小孙子一度有生命危险,孩子的奶奶忍不住抹起眼泪。

胶州的郇女士今年31岁,和丈夫育有一个七岁的女儿,去年青岛二孩政策放开后,夫妻俩就想再生个孩子给女儿做伴。今年2月,郇女士怀孕了,然而在第一次孕检时,她才知道怀的是三胞胎。“当时一家人又高兴又担心,因为我们自己也是医生,知道怀三胞胎是有风险的,所以一直很紧张。”郇女士告诉记者,她和丈夫在当地

开了家诊所,公婆也是村里的乡村医生,得知她怀了三胞胎,一家人是喜忧参半。

今年8月初,让一家人担心的事情还是发生了,在家养胎时,郇女士突然出现了见红的症状,意识到孩子有危险,一家人赶紧将她送到青大附院检查。8月9日,怀孕25周的郇女士顺产下了三名男婴。此时,距离郇女士的预产期还有近4个月。由于是极早产儿,三个宝宝的身体状况都不是很好,老大体重仅有0.99kg,老二和老三都是1.06kg。一出生,三个宝宝就被转入新生儿科抢救。

### 胎龄极小能存活 全国也罕见

“当时老二老三的状况比较严重,有新生儿呼吸窘迫综合征、呼吸衰竭、肺炎、黄疸等。”说起三胞胎刚出生时的情

况,青大附院新生儿科副主任刘冬云告诉记者。由于老二患有中度的支气管肺发育不良,因此需要佩戴呼吸机,一直佩戴了一个半月才摘下来,而老三的情况更加严重,由于无法自主呼吸,医护人员给他上了气管插管。

“从三个孩子出生至今已经有两个多月的时间,我们科室70多名医护人员轮番上阵照顾,除了呼吸外,营养和感染也是三个孩子面临的关卡。”刘冬云说,因为三个宝宝肠胃发育不完善,因此必须24小时维持全静脉营养。为了维持三个早产宝宝的发育速度,医护人员将他们安置在了一个温度和湿度都适宜的模拟子宫环境的保温箱中。幸运的是,经过两个多月的照顾,三个宝宝终于脱离了生命危险,顽强地活了下来。

“这是目前我们抢救过来的能够健康存活的胎龄最小的

三胞胎,在青岛市是首例,这么小的胎龄在全国也非常罕见。”青大附院新生儿科主任姜红说,“看到三个宝宝现在这么健康,觉得我们两个多月的付出是非常值得的。”

### 在医院待了俩月 哥仨健康回家

14日,记者在青大附院新生儿科见到了三个迷你宝宝,被小棉被紧紧包裹着的老大和老二睡得正香,老三则安静地靠在护士的怀里,不时睁开眼睛看看周围陌生的世界。“他们太可爱了,护士们给他们起名‘小虎队’,大家尤其喜欢逗老三,虽然一开始身体状况最差,但是恢复得最给力,现在体重都4斤多了。”刘冬云笑着告诉记者。

“现在三个宝宝体重都达到了两千克以上,呼吸和吃奶

都没有问题,符合出院标准,因此今天就可以出院了。”刘冬云说。得知可以出院的消息,郇女士一家人喜出望外,她和丈夫、妈妈、婆婆一早就从胶州赶到了青大附院,孩子出生两个多月来,除了郇女士的丈夫带孩子做过一次常规检查外,这还是全家人第一次见到孩子。孩子的姥姥、奶奶激动得抱着孩子不舍得放下。“家里该准备的都准备好了,衣服、被子等用品都准备了三份,就等着把孩子抱回去了。”孩子的奶奶乐呵呵地说道。

刘冬云说,在出院前,医护人员为孩子的父母做了早产儿家庭护理指导,为了保证孩子的健康成长,在今后的一两年里,孩子需要每个月到医院复诊,动态监测一下护理、喂养和成长的情况,并且需要对孩子的神经发育做动态评估。

## 省城一天两环卫工被撞 一人重伤,一人骨折

本报济南10月14日讯(记者 戚云雷 实习生 刘凯 揭丁诺) 14日早晨7点,济南一名环卫女工在港西路港西立交桥下清扫渣土时被一辆快速行驶的轿车撞伤,伤势严重。在当日时间稍早的凌晨5点,另一名环卫女工在工业南路丁家庄幼儿园附近被车辆撞伤,右臂骨折。一天两起环卫工被撞事件,环卫工的安全问题堪忧。

14日下午1点20分,记者赶到山东省立医院东院,在急救中心的一楼急救室见到了躺在病床上正在输液的环卫女工孟女士和她的家人。孟女士头部受伤严重,缠着的纱布已被血浸湿,盖在身上的被子也是血斑斑。孟女士的两个女儿一直守在床边,焦急地等待着医院的检查结果。

被撞伤的环卫女工名叫

孟现花,今年58岁,干环卫工作已经两三年了。孟女士的老伴何先生告诉记者,事发时间是早晨7点10分左右,当时有拉沙石的大车掉下了渣土,她弯腰去清扫,没想到突然有辆轿车由南向北驶来,老伴被轿车撞出去了二三十米远,左脸直接磕到了地上。事故发生后,孟女士因头部受伤严重被紧急送往医院进行抢救,肇事司机被交警带走接受调查。

“医生,她头部纱布都湿了,赶紧给她换换纱布吧。”孟女士的小女儿对医生说。医生说现在她血压偏低,头部失血过多,当务之急是先输血。孟女士低声呻吟着,脸上露出痛苦的表情。“妈妈肯定很疼。”孟女士的大女儿心疼地说。截至下午两点多,孟女士仍未脱离生命危险。

在孟女士被撞两个小时

前,工业南路丁家庄幼儿园附近发生了一起车祸,被撞的也是一名环卫女工。据了解,当时环卫女工张女士正推着清扫车准备将垃圾倒进垃圾桶,突然驶来一辆小货车把她连人带清扫车撞倒了。车祸发生后,张女士在同事的陪伴下到中心医院就诊,医生询问张女士有没有摔到头,脖子、胸口和肚子疼不疼,张女士说胳膊疼得厉害。拍片后,医生先给张女士的胳膊打上了石膏。

14日中午,记者在中心医院一输液室见到了受伤的张女士。记者了解到,张女士今年不到40岁,济宁人,目前一家四口除了女儿都在济南生活。张女士家人说,张女士的右臂骨折,需要输液消炎,一星期后才能知道需不需要动手术,现在还不清楚治疗需要多少费用。

## 科普宣传保护水生野生动物

本报济南10月14日讯(记者 朱洪蕾) 13日上午,2016年水生野生动物保护科普宣传月在青岛启动。据了解,目前我省现有国家一级保护水生野生动物共4种,国家二级保护水生野生动物共25种,省重点保护水生野生动物共8种。

据介绍,我省国家一级重点保护水生野生动物物种分别是:儒艮(海洋中唯一的草

食性哺乳动物)、鼋(鳖科动物中最大的一种)、黄岛长吻虫、多鳃孔舌形虫;国家二级保护动物包括斑海豹、文昌鱼、松江鲈鱼、江豚、绿海龟等25种水生野生动物。山东省重点保护的水生野生动物有8种,分别是多鳞铲颌鱼(俗名泰山赤鳞鱼)、柱头虫、亚氏海豆芽、鸭嘴海豆芽、星斑仿盘壳虫、酸酱贝、乌龟和海龟。

## “靠天田”实现旱涝保收

本报临沂10月14日讯 眼下正是大枣销售时节,费县新庄镇柱子村杨培山家庭农场成员贾彦坤满脸喜悦:承包荒山种植的30亩红丹脆枣亩产鲜果1500斤,每斤平均卖到6元钱,除去成本,纯收入18万元。

场长杨培山说,农场在柱子村柱子上山种植红丹脆枣300亩,由于无水浇地,遇到干

旱天气,枣就变软落果,几乎绝产。2015年,费县投资55万元,实施了农业综合开发项目,新建蓄水池3个、扬水站1座,埋设输水管道2000多米,并配套建设了输变线路等,通过蓄水池雨季蓄水、深井提灌自流灌溉,解决了用电用水难题,300亩“靠天田”实现旱涝保收。(阚君法)